

60.008/X

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. huszezer fiatalot várnak a fővárosi üzemek nyári munkára

i d g s b o i l h g y 1979. március 17.

Évente ezerrel emelkedik a fővárosban azoknak a diákoknak, egyetemi hallgatóknak a száma, akik szervezett keretek között vállalnak munkát a nyári szünetben. A vállalatok ideai ajánlataikat már bejelentették a fővárosi pályaválasztási intézet ifjúsági munkavállalási tanácsadójának, eszerint száz vállalat több mint 20 ezer fiatalot vár a nyárra.

A kínáló lehetőségekről, a munkakörök fajtáiról, a bérézésről, a munkaidőről, az étkezési lehetőségekről március végétől értesülhetnek az általános és a középiskolák tanulói, a felsőoktatási intézmények hallgatói, az intézet ugyanis minden iskolával közli a legfontosabb tudnivalókat.

A korábbi jogszabályok az ideai nyárra is változatlanul érvényesek. Munkát csak azok a fiatalok vállalhatnak, akik általános iskolai tanulmányaikat a szünetig eredményesen befejezik, és 14. életévüket betöltik.  
/folyt.köv./

- 1 -

- bb. 72./ a belföldi ..... folyt./il
- 51. magyar -szlovén tud. együttműködés
  - 52. mszbt elnöksége
  - 53. mapral
  - 54. török fogadás
  - 55. szovjet képzőművészek tárlata
  - 56. losonczy távirat
  - 57. gyenes andrás zalában
  - 58. lázár gyöngy kuvaitba
  - 59. gyár
  - 60. ittasan dolgozott
  - 61. kőszegi énekkar ausztriába
  - 62. iparművész kiállítás
  - 63. tanácsköz társasági események
  - 64. szoc. városok fotókiállítása
  - 65. elutazott mobate
  - 66. kiskaludny napok
  - 67. bernáth aurél kiállítás
  - 68. tavaszi
  - 69. csehszlovák fuvószenekar
  - 70. eörsi bemutató
  - 71. veszélyes petróleum
  - 72. hírjegyzék
- /mti/

-.-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zolt  
szerkesztette: dosztányi imre , halasi gyöngy

- v é g e -

- 48 -

21.05/1  
215  
P

bb. 1./huszezer ..... folyt./il

a javító-vizsgára utaltak nem dolgozhatnak a nyáron, az ő feladatuk, hogy tanuljanak, készüljenek az augusztusi pótvizsgára. a 16 éven aluliakat túlórában, a 18 éven aluliakat éjszakai munkában nem foglalkoztathatják. a diákoknak a munkakönyvet az iskolák, intézmények által adott munkavállalási engedély pótolja.

a szervezett szüneti munkára a tizenévesek osztályfőnökeiknél jelentkezhetnek, akik már áprilisban felveszik a kapcsolatot a kiadványban szereplő vállalatok ügyintézőivel.

tavaly nyáron megközelítően 14 ezer fővárosi diák, egyetemista dolgozott hosszabb-rövidebb ideig, s közülük a kereskedelem mintegy 3500, a tejipar, a posta, és a csepel vas- és fémművek több mint 1000-1000 diákot foglalkoztatott. ezek az intézmények hasonló számban várják a jelentkezőket az idén is. a budapesti postaigazgatóság többek között hírlap- és távirat-kézbesítők 300, hírlapárusnak 160, tizennyolc évesnél idősebb fiatalot hív. több száz jelentkezőre számít a fővárosi kertészeti vállalat, a budapesti lakásépítő vállalat, a dunakeszi gyümölcs- s főzelék-konzervgyár. ez utóbbi 10-11 forintos, 100 százalékos teljesítmény után pedig 13.70 forintos órabért kínál. tisztes zsebpénzre tehetnek szert a diákok a budapesti konzervgyárban is, a lányok havi 1800 - 2200, a fiúk 1800-2600 forintot kereshetnek. „nagy foglalkoztató”, a fővárosi sütőipari vállalat, amely 730 jelentkezőre számít: alig kevesebbre a számos közért vállalat és ikv. a budapesti tejipari vállalat kelet-pesti tejüzeme utcai tejpavilonokba is tud alkalmazni fiatalokat, a 10-13 forintos órabérre délután 20 százalékos műszakpótlékot is ad.

a műszaki érdeklődésű diákok későbbi életpályájuk szempontjából is jó munkahelyre találhatnak az orion rádió- és villamosági vállalatnál, ahol többek között a televízió- és a mikrohullámú készülékek, hangszórók gyártásában működhetnek közre. évről-évre sokan dolgoznak a szolgáltatásban, a kereskedelemben: az idén többek között a fővárosi patyolat vállalat, a fővárosi háztartási- és illatszerbolt kiskereskedelmi vállalat, a budapesti zöldség-, gyümölcs értékesítő szövetkezeti vállalat és az ápisz várja a jelentkezőket. az ápisz évenként visszatérő diákmunkásainak magasabb havi bért fizet, az egy hónapot ledolgozó fiatalok pedig fűzetcsomagot kapnak „utavalónak”./mti/

.-

- 2 -

bb. 2. április végéig eltüntetik az uthalózatban a tél pusztításait

i k z p p i l h g y

1979. március 17.

a múlt hét végén még havas utakon dolgoztak több közuti igazgatóság tisztító és szorogépei, a héten viszont már hivatalosan is befejeződött a téli utügyelet. a közuti igazgatóságoknál megkezdődött a hómarok, a hóekék, a szorogépek fokozatos „leszerelése”, a figyelő és ügyelő szolgálatot azonban változatlanul fentartják, s marad készenlétben néhány gép arra az esetre, ha az időjárás esetleges kellemetlen változása szükségessé teszi a beavatkozást. a közuti igazgatóságok minden erővel, géppel és szakemberrel átálltak a tél okozta károk helyreállítására.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium közuti főosztályának tájékoztatása - országos felmérés - szerint, az idén nem annyira a hó, mint inkább a szokottnál hidegebb, csapadékosabb idő tette próbára az ország utjait. a kár országosan a korábbiakhoz képest nem különösebben nagy, mintegy 230 millió forintra tehető, egy-egy területen azonban az átlagosnál súlyosabb a helyzet. erősen megrongálódtak az utak például a dunántúlon és az északi országrészben. sok munka vár a hajdu, a békés, a tolna, a zala és a bács-kiskun megyei közuti igazgatóságok dolgozóira is. a becslések szerint mintegy 100 ezer tonna követ és aszfaltot használnak fel a tél okozta kátyúk, a gödrök kijavítására az utak renbehozására. a tervek szerint április végéig az uthalózatban mindenütt eltüntetik a tél pusztításainak nyomait.

az utinform-nál is megszűnt a fokozott ügyelet bár változatlanul megmarad az éjjel-nappali szolgálat. így a hosszabb utra indulók továbbra is ismertetést kaphatnak az ország utviszonyairól, a forgalom korlátozásairól, a közlekedési lehetőségekről. a szolgálat tájékoztatása most már folytatott az országhatárokon is. nem olyan frissességgel és részletességgel ugyan, mint a hazairól, de tanácsot tudnak adni a csehszlovákiába és ausztriába utazó autósoknak a legfontosabb útvonalak állapotáról. az utinform hasonló együttműködésről tárgyal az olasz utügyi szervekkel./mti/

.-

- 3 -

bb. 4. tavaszodik az állatkertben

i ol z il hgy

1979. március 17.

sáfrányok, hóvirágok nyílnak a sziklás helyeken pedig virit már a daravirág a budapesti állatkertben. lilásrózsa-szinű szirmot bontott az alpesi erika. a kertben elszortan sárga- és kékvirágú kankalinokat, bókoló csillagvirágokat, kékvirágú iris-fajokat láthat a közönség. a japánkertben még mindig nyílik a japáni vörösmogyoró, az állatkert legkorábban nyíló cserjéje./mti/

..-

bb. 3. a tanácsköztársasági évfordulóra zeneművész küldöttségek a szocialista országokból

i mir bc il hgy

1979. március 17.

a tanácsköztársaság kikiáltása 60. évfordulójának ünnepségeire - a magyar zeneművészek szövetségének meghívására - a napokban nyolc szocialista ország: bulgária, csehszlovákia, kuba, mongólia, az ndk, a szvjetunió, románia és vietnam zeneművész szövetségeinek képviselőit delegációk érkeznek budapestre.

a vendégek itt tartózkodásuk során számos, a történelmi évfordulóhoz kapcsolódó rendezvényen, közöttük a zeneművészek szövetségének jubileumi ünnepi ülésén vesznek részt. egyebek között megismerkednek a magyar tanácsköztársaság zenekultúrájának forradalmi vívmányaival, meghallgatják a magyar zeneszerzőknek - szabó ferencnek, maros rudolfnak, sárai tibornak, és szokolay sándornak - a tanácsköztársaság emlékére írott műveit. megtekintik a budapesti munkásmozgalmi múzeum tanácsköztársasági jubileumi emlékkiállítását, és részt vesznek a tanácsköztársaság zenei direktóriuma tagjainak bartók bélának, dohnányi ernőnek, és kodály zoltánnak műveiből összeállított március 21-i operaházi diszertáción./mti/

..-

bb. 5. a márciusi nyugdíjakkal együtt kézbesítik a kedvezményes utazási utalványokat

i kf il hgy

1979. március 17.

a múlt évihez hasonlóan ezúttal is a márciusi járandósággal együtt kapja meg 1,8 millió nyugdíjas a kedvezményes vasúti menetjegy váltásra jogosító utalványokat. előnyös változás viszont a közlekedés és postaügyi miniszter-képviselői interpellációja szünetelt - rendelkezése az utalványok felhasználhatóságáról. a rendelkezlet ugyanis lehetővé teszi, hogy a nyugdíjasoknak biztosított évi négy menettérti vagy 8 egyszeri utazásra szóló féláru vasúti kedvezményt ezentul a nyugdíjas és házastársa, illetve élettársa egymás között megosztva is igénybe veheti./mti/

..-

- 4 -

bb. 6. előnyös az üzemek - hasznos az iskoláknak

dob st il hgy

1979. március 17.

ragadókaros, zajtalan szövőgépet ajándékozott a szegedi textilipari szakközépiskolának, egyéb gépeket és gépalkatrészeket pedig a 640. számú szakképző intézetnek a mintegy hétezer dolgozót foglalkoztató kenderfonó és szövőipari vállalat az üzemek és az iskolák nemrégiben kötött együttműködési megállapodása szerint a vállalat ezen felül segítséget nyújt a két intézmény diákjainak felkészülésükhöz a szakmai versenyekre, tanulmányi kirándulásaikhoz rendelkezésre bocsátja az ország különböző részében lévő vállalati üdülőket. ugyanakkor az iskolák segítik az üzemben folyó szakmai képzést, részt vesznek a vállalat újítási feladattervében, kijelölt feladatok megoldásában./mti/

..-

bb. 7. korábban „költöznek”, a pontyok

tob st il hgy

1979. március 17.

a tavaszi időjárásban a vizek is hamarabb felmelegedtek ezért a szokottnál előbb kezdtek meg a halállomány kitelepítését a téli tároló medencékből a nagy tavakba a szegedi állami gazdaság fehértói kerületében. csaknem ötven vagon pontyot és növényevő halat költöztetnek az ezerháromezres hektáros tórendszer tágas „lakosztályaiba”. zömében pontyot tenyésztenek, a vizinövényeket fogyasztó amurból csak annyit, hogy megtisztítsák a tavakat a hinártól, de ne károsítsák a gátakat a hullámvéréstől védő nádsávokat.

a korai kihelyezéstől a gazdaság szakemberei azt várják, hogy a tenyészidő meghosszabbodásával kedvezőbb lesz a súlygyarapodás. a tavasszal kihelyezett ötven vagon halból az ősszel százhetven vagon zsákmányra számítanak./mti/

..-

bb. 9. kisgrafikai műhely pécsett

igo st il hgy

1979. március 17.

a pécsett élő képzőművészek körében termékeny kisgrafika műhely alakult ki. évente száznál több új exlibris illetve alkalmi grafika készül, melyek művészi értékük és kis példányszámuk miatt keresettek a gyűjtők körében.  
/folyt.köv./

- 5 -

bb. 9./kisgrafika ..... folyt./il

az ország vidéki városai közül pécssett alakult meg elsőként - 1962-ben a kisgrafika barátok köre. egyik alapító tagja a kis grafikát ma is nagy kedvvel művelő martyn ferenc kossuth-díjas művész. a körnek nagyszámu gyűjtő tagja mellett - tíz grafikus tagja van, akinek munkáiból az idén először rendeznek közös kiállítást. a tárlatot felszabadulásunk 34. évfordulója alkalmából nyitják meg és mintegy 250 művészi könyvjegyet illetve alkalmi grafikát mutatnak be a közönségnek./mti/

-.-

bb. 8. éjszaka utazik a nyugati teteje

szel kz il hgy

1979. március 17.

a jó idő beálltával erősebb ütemet diktálnak a szerelők, meggyorsították a megújuló nyugati pályaudvar tetőszerkezetének szállítását a vas megyei pácsontyól. a kis vas megyei falu hajdani traktorállomásából lett vasuti üzem - a szombathelyi MÁV járműjavító gyáregysége - készíti a hatalmas acélvázat a 42 méter fesztávolságu 150 méter hosszú csarnok befedéséhez. a 16 szerelési egységből - a főtartókat összekötő 300 ugynevezett szelemenből, 150 csaknem ötméteres nagyméretű ablakokból, a vízszintes főtartókból és sok kis alkatrészből - álló acélszerkezethez 450 tonna acélt használnak fel. valamennyi idomot öt réteg festékkel vonnak be, hogy megfelelően védett legyen a rozsdá ellen, s így legalább anyi ideig kiszolgálja a forgalmas fővárosi pályaudvart, mint 100 éves elődje.

mostantól hetente két vagon vasuti és két közuti szállítmány acélszerkezet utazik a budapesttől csak 300 kilométerre lévő kis üzemből a nyugatihoz. tehergépkocsin a vasuton nem vihető, különleges formájú és nagyságu elemeket fuvarozzák az éjszakai órákban, külön utvonalengedéllyel. eddig a tetőszerkezet háromnegyed része készült el. az utolsó szállítmány július közepén hagyja el pácsontyt./mti

-.-

6 mem

- 6 -

bb.16. Lázár györgy kuvaitba utazott

t/km/tr/ra bc

1979. március 17.

Lázár györgy, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke szaad al abduallah al-szalem al-szabah trónörökösnek, kuvait állam miniszterelnökének meghívására szombaton hivatalos látogatásra kuvaitba utazott.

Lázár györgy kíséretében van bíró józsef külkereskedelmi miniszter, garai róbert külügyminiszterhelyettes és simon ferenc, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese. a magyar küldöttséghez szigeteki károly hazánk kuvaiti nagykövete kuvaitban csatlakozik.

a bucsuztatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, faluvégi lajos pénzügyminiszter, romány pák mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, schultheisz emil egészségügyi miniszter, varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője és szarka károly külügyminiszterhelyettes. jelen volt talat benler, a török köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

bb.10. javasol a képviselő, intézkedik a miniszter - 1980-tól: lakásakció az ércbányászoknak is - felülvizsgálják a pedagógus, illetményföldi jogszabályt

1/ma/blb,kör,cser/s/ra bc hgy

1979. március 17.

mi történt az országgyűlés legutóbbi ülészakán elhangzott javaslatok nyomán, elégedettek-e a képviselők a válaszokkal és az intézkedésekkel - ezekre a kérdésekre keresték három megyében a választ a magyar távirati iroda munkatársai. az 1979. évi állami költségvetési törvényjavaslat megvitatása során 15 megyéből, 12 országgyűlési képviselő 23 javaslata hangzott el. a hagyományoknak megfelelően ezuttal is a legilletékesebbeknek, az érintett tárcák vezetőinek adta feladatul a kormány a lakosság széles rétegeinek élet-és munkakörülményeit érintő javaslatok kivizsgálását.

/folyt.köv./

8.20/ra

-7-

8<sup>55</sup> UG

bb.10. / javasol ... folyt./ra

Fülöp László Tolna megye 3. választókerületének képviselője, a bátai november 7. termelőszövetkezet elnöke törvényhozá-  
sunkban elsősorban a mezőgazdasághoz kapcsolódó közügyek szó-  
szólója. a legutóbbi téli ülészakon az állattartásáról is ne-  
vezetes sárköz vízrendezésének szükségességére hívta fel a fi-  
gyelmet. a belvizek a takarmányozásban oly fontos kukorica-ter-  
mőterületeket rabolnak el. a mélyfékvésű, ám egyébként jó hozá-  
mu vidék biztonságos megóvása a tengeri-betakarítás sokszáz  
mázsás többletével kamatozna.

a képviselő azóta kézhez kapta az országos vízügyi hivatal  
válaszát, amelyben a szekszárd-bátai főcsatornának és a torko-  
lati szivattyutelepnek a vi.ötéves tervidőszakban megvalósuló  
rekonstrukciójáról tájékoztatták. Fülöp László az mti-nek nyi-  
latkozva hangsúlyozta: „a biztató távlat ellenére sem nyugta-  
tott meg teljesen a levélbeli válasz. a sík, mélyfékvésű több-  
felé a gemenci erdővel is határos földek, pangóvízes rétek  
jövőjéről, a konkrét gyakorlati megvalósításról nem érkezett  
prognózis. ezért továbbra is figyelemmel kísérem és szorgalma-  
zom a vidék mezőgazdaságában fontos sárközi terület belvível-  
háritó munkáinak megkezdését,„.

ugyanakkor teljes elégedettséget kiváltó válasz érkezett a  
Tolna megyei képviselő egy másik javaslatára. Fülöp László  
a bátai pedagógusok körében szerzett tapasztalatok alapján  
tette szóvá: a vidéki tanítók, tanárok, nevelők - a magas ó-  
raszám vagy hajlott koruk miatt - általában csak kevés időt  
szakíthatnak a jövedelmükbe egyébként beszámítótó illetményföld-  
jük művelésére. a nagyüzemi gazdaságok könnyen segíthetnének  
a munkák elvégzésében, ám ehhez módosítani kellene a szabá-  
lyozó rendeletet. Polinszky Károly oktatási miniszter válaszá-  
ban jelezte, hogy - közösen a mezőgazdasági és élelmezésügyi  
minisztériummal - felülvizsgálják a pedagógusi illetményföld-  
re vonatkozó jogszabályokat. a képviselő éppen ezért úgy véli,  
hogy a nemcsak a bátai, hanem általában a vidéki pedagógusok  
érdekeit szolgáló új rendelet előbb-utóbb tető alá kerül.

két képviselő is foglalkozott felszólalásában a bányász-  
lakások ügyével. a borsod megyéből érkezett javaslatokban a  
föld alatt dolgozók életkörülményeit javító állami intézkedé-  
sek gyorsabb megvalósítását, illetve kiterjesztését kérték.

/folyt.köv./

8.25/ra

-8-

9<sup>05</sup> UG

bb.10. / javasol ... 2.folyt./ra

Sándor Dezső a borsodi 15. választókerület képviselője, az  
edelényi nagyközségi közös tanács elnöke a lebontásra ítélt ré-  
gi kolóniák helyett épülő bányászlakások kivitelezésének gyorsí-  
tásáért, az anyagihiány száműzéséért emelt szót a parlamentben.  
azt is javasolta, hogy a hagyományos bányásztelepülésnek szá-  
mító kurityánban, ormosbányán és edelényben ugyancsak építsenek  
bányászlakásokat. a már meglévő közművek kedvező feltételt ki-  
látnak.

választ ugyan még nem kaptam, de az intézkedések eredményei-  
nek már tanui lehetünk - mondotta Sándor Dezső. szolnokról pél-  
dái 4000 vasbeton-födémelem érkezett, a serényfalvi téglagyár  
pedig kisméretű téglát szállításával sietett az új otthonra vá-  
ró családok segítségére. zöld utat kapott tehát a kolóniák  
felszámolására indított akció anyagellátása, s ez a választó-  
körzetben lakó bányászok egyértelmű elégedettségével párosul.  
olyannyira, hogy a szocialista brigádok máris társadalmi mun-  
kába fogtak, hogy a korábbi kényszerű állásidőt feledte thes-  
sék. biztató válasz érkezett az építési akció kiterjesztésére  
is. a borsodi szénbányák és a megyei tanács már megkezdte az esz-  
mecserét a megoldásról.

a rudabányai vasércbányászok nevében kérte Forgony Lász-  
ló, borsod megye 14. választókerületének képviselője, rudabá-  
nyai Vajár az eddig csak a szénbányászokra vonatkozó lakásépi-  
tési akció kiterjesztését. állami erőből a településen utoljá-  
ra az 1960-as években húztak fel bányászlakásokat, s azóta bi-  
zony az új technológiákhoz, a gépesítéshez elengedhetlen fia-  
tal szakmunkásoknak nem adhatnak kellő segítséget a letelepe-  
déshez.

Simon Pál nehézipari miniszter tájékoztató levelében le-  
szögezte: a vi.ötéves tervben folytatják a bányászlakás-épi-  
tési akciót úgy, hogy az előnyeiket az érc-és ásványbányászok  
is élvezhessék. ennek érdekében a kezdeményező lépéseket máris  
megtették!

a „t,, ház tagjainak érdeklődése, majd az ülészakot köve-  
tően a közvélemény figyelme kísérte Lombos Ferencnek, győr-  
sopron megye 5. választókerülete képviselőjének, a megyei ta-  
nács elnökének felszólalását. az osztrák vízumkényszer megszü-  
ntetése nyomán méginkább éleződő idegenforgalmi és ellátási gon-  
dokat szótva tevő, a megoldást szorgalmazó javaslatra megérkezett  
Sághy Vilmos belkereskedelmi, és faluvégi Lajos pénzügyminiszter  
válasza. a határ közelében lakóknak és a külföldi turistáknak  
egyenként kedvező az a hír, amely szerint Győr-sopronban, sőt  
az egész nyugat-dunántulon gyorsítják az idegenforgalmi, a ven-  
déglátóipari és a kereskedelmi fejlesztési munkálatokat.

/folyt.köv./  
8.30/ra

-9-

9<sup>05</sup> UG

bb.10. / javasol ... 3.folyt./ra

majdan az egész tájegység legnagyobb bevásárló központjának számító győri szövetkezeti áruházat például fél évvel a határidő előtt átadják. a nagyon keresett árucikkek közül a tavalyinál jóval több kerül az üzletekbe, s emelik a megye husellátási keretét is, bár ennek ellenére sem lesz tökéletesen megnyugtató a választék.

a várható magas idegenforgalmi „láz”, csillapítására még a fődíjnyelőtt befejezik a hegyeshalmi, a soproni és a rajkai határátkelők bővítését. vámosszabadiban megnyitják a határátkelést a nemzetközi személy-és áruforgalom előtti, sopron közelében kórházán pedig hamarosan újabb határátkelőt avatnak./mti/

bb.11. hívják a nővért - exportmegrendelés az elektro technika szövetkezet új berendezésére

1/ol/z/ra pp hgy

1979. március 17.

gyorsítja a beteg ellátását, nagymértékben könnyíti a betegápoló munkáját, elősegíti az orvos azonnali tájékoztatását, s ezzel megteremti a gyors beavatkozás lehetőségét is az elektro technika szövetkezet nővérhívó berendezése.

a háromféle - beteg és ápoló, ápolók egymásközti, ápoló és orvos közti - kapcsolat megteremtésére alkalmas berendezés 11 alapegységből áll. egy-egy komplett berendezés kielégíti egy 30-40 ágyas kórházi osztály kommunikációs igényeit. a központi szerelvény helyileg a rendszer bármely pontjára - például nővérszobába, köztöbibe - telepíthető. a kórtermi szerelvény szintén elhelyezhető az adott helyiség bármely pontján. általában a betegágy fejrésze felett helyezik el az ágyszerelvényt, amelyhez zárt műanyagtasakban lévő párnahangszóró és mikrofon, továbbá a beteg rendelkezésére álló hívó, valamint a rádióműsor kiválasztására szolgáló nyomógomb is csatlakozik. asztali kivitelben, de fali csatlakozóval látták el az orvosi szoba szerelvényét.

/folyt.köv./

8.35/ra

g<sup>15</sup> VG

-10-

bb.11. / hívják a .... folyt./ra

a nővérhívó „csápjai”, különféle egységei behálózhatják a kórházi osztály más helységeit is. e rendkívül hasznos berendezésre már annyi belföldi megrendelést kapott a gyártó szövetkezet, hogy az idén nem tudják valamennyit kielégíteni. a tervek szerint évente két-három kórházat tudnak ellátni nővérhívó berendezéssel. külföldről is nagy az érdeklődés. exportmegrendelést kaptak már az ndk fővárosából, a sarice-kórház nővérhívóval való felszerelésére. a szerződést aláírták, a szállítások várhatóan ez év utolsó negyedében kezdődnek.  
/mti/

bb.12. a helytelen tárolás fokozza a kukorica penészgomba fertőzöttségét

feh/ra st hgy

1979. március 17.

a kukorica helytelen tárolása elősegíti a fusárium fertőzés fokozódását - állapították meg a keszthelyi agrártudományi egyetem növényvédelmi intézetének kutatói. az egyetem szakemberei vas-, veszprém és zala megye növényvédő állomásainak segítségével felméréseket végeztek annak megállapítására, hogy a tárolás módja és körülményei hogyan befolyásolják a kukorica penészgomba fertőzöttségét. a tapasztalatok szerint ugyanis a kukoricát károsító különböző penészgombák a takarmányba keveredve súlyos mérgezéseket okozhatnak az állatoknál.

a széleskörű vizsgálatot különösen indokoltá tette, hogy a termésátlagok növekedését nem követte megfelelő ütemben a tárolók építése és megfelelő tárolási technológiák kidolgozása. a négy éven át folytatott vizsgálatok alapján megállapították, hogy a szakszerűen végzett mesterséges szárítás és az azt követő gondos tárolás csaknem teljesen megszünteti a kukorica fusárium fertőzöttségét, ugyanakkor a góréban csövesen, vagy szemesen ömlesztve tárolt kukorica fertőzöttsége jóval nagyobb, átlagosan 8-15 százalékos, nem egy esetben megközelíti a 20 százalékot is. a fertőzések csökkentése érdekében a helyes tárolás mellett a kutatók nyomtatékosan ajánlják a termesztés-higiéniai rendszabályok betartását, a fertőzött szármaradványok mély alászántását, a harmónikus műtrágyázást a fusáriumra fogékony hibridek kizárását a termesztésből, valamint a fertőzött tételek külön tárolását és gyors felhasználását./mti/

8.45/ra

g<sup>20</sup> VG

-11-

bb.13. növelik a jobb minőségű papírok arányát - termékszerkezet  
változás a lábatlani vékonypapírgyárban

ráb/st/ra hgy

1979. március 17.

elsősorban a meglévő berendezések átalakításával, azok  
technikai adottságának alaposabb kihasználásával módosítják  
az idén a termékszerkezetet a lábatlani vékonypapírgyárban.  
ilyen módon növelik például a jobb minőségű papírféleségek  
gyártását, s ezzel párhuzamosan csökkentik, illetve fokoza-  
tosan megszüntetik a korszerűtlenné vált, kevésbé keresett  
termékek előállítását. a tekercselte krepítő egészségügyi pa-  
pírból például 9000 tonnát készítenek az év végéig, 15 szá-  
zalékkal többet, mint tavaly. ugyanilyen arányban csökkentik  
viszont a gyengébb minőségű hajtogatott, ugynevezett lapos  
egészségügyi papír termelését. a gépsorokról lekerülő összes  
egészségügyi papír 70 százaléka az idén már a jó minőségű te-  
kerceselt krepítő lesz.

ugyancsak a termékszerkezet korszerűsítését szolgálja,  
hogy csökkentik a rossz nedvszívó képességű szalvéták elő-  
állítását, s helyettük jobb alapanyagú, famentes papírból  
készítenek szalvétákat. az év végéig 75,5 százalékra növelik  
az ilyen keresettebb szalvéták gyártását. ebben az évben 150  
tonnát szállítanak a kereskedelemnek a gyár legújabb termé-  
kéből, a háztartási papírtörülőkől. a múlt évhez viszonyítva  
két-háromszorosára növelik a famentes bibliapapír, a fehér  
vajcsomagoló, a cigarettafilter burkolására szolgáló paraffin-  
utánzatú papír, az ugynevezett kombinált csomagolópapír, és  
a számítógépekhez szükséges önmásoló papírok gyártását, így  
lehetővé teszik ezekből a termékekből az import csökkentését.  
/mti/

--

bb.14. tervszerűbb munkaerőgazdálkodás a dunai vasműben

zsi/ra st hgy

1979. március 7.

negyven szakmai tanfolyamot szervez az idén dolgozóinak  
a dunai vasmű és ezzel is szervezetesebbé teszi munkaerőgazdál-  
kodását. 1978-ban évközi munkásbéremeléssel tették vonzóbbá  
többek között a központi karbantartás, a hengermű munkahelyeit.  
jelenleg az egy dolgozóra jutó napi átlagkereset eléri a 150  
forintot. az intézkedésekre azért került sor, mert a közelmúlt-  
ban évente 100-300 fővel csökkent a kohászati kombinát létszá-  
ma és 1978-ban az éves munkaerőmozgás mértéke meghaladta az  
1600 főt. a szakmai tanfolyamokkal el akarják érni, hogy a  
nyugdíjba vonuló régi szakembereket megfelelően képzett szak-  
munkásokkal pótolják. a dolgozók továbbképzését szolgáló szak-  
mai tanfolyamokon például hegesztő, csőszerelő, géplakatos és  
szerkezetlakatos szakmákban életkoruktól függetlenül szakmun-  
kásbizonyítványt szerezhettek a betanított munkások is. /mti/

--

8.50/ra

-12-

935 UG

bb.15. forgalomelterelés egerben

kov/st/ra hgy

1979. március 17.

március 20-tól forgalomelterelést rendeltek el eger egyes  
utvonalaiban. a városon áthaladó 25-ös számú főközlekedési út új  
nyomvonalának építése miatt hosszabb időre lezárják a vörös-  
marty utca nagyobb szakaszát, emiatt a 24-es számú főút átmenő  
forgalma számára terelőutat jelöltek ki. ez elsősorban azokat  
érinti, akik a mátra felől a 24-es számú úton közelítik meg,  
illetve ezen az utvonalon hgyják el a várost. az intézkedés leg-  
alább egy évig lesz érvényben.

mivel a belváros utvonalaiban korábban elrendelt közlekedési  
korlátozások is érvényben vannak, így az áthaladás időnként  
nagyon körülményes, az utak zsúfoltak, ezért a gépjármű közle-  
kedés egerben fokozott óvatosságot követel. bár a terelőutak-  
ra és a korlátozásokra a város egyes pontjain feltűnően elhe-  
lyezett jelzések hívják fel a figyelmet, a városba érkezés előtt  
célszerű minden alkalommal az érvényben lévő forgalomszabályo-  
zásokról érdeklődni.

a most elrendelt forgalomelterelés a közlekedési gondok  
tartós megoldására irányul. a 25-ös számú főút egert érintő  
szakaszának elkészültével ugyanis hosszú időre akadálytalanul  
bonyolódhat le a városon áthaladó gépjármű-forgalom. /mti/

--

bb.17. közlekedési balesetek

k/mm/ra bc

1979. március 17.

jaklin sándor, 39 éves leszázalékolt nyugdíjas, budapes-  
ti lakos figyelmetlenül lépett az uttestre a x.kerületi magló-  
di ut 49. szám előtt, és egy 85-ös autóbusz elütötte. jaklin  
sándor a helyszínen meghalt.

a 11.kerületi mártírok utja és keleti károly utca keresz-  
teződésében tilos jelzésnél, figyelmetlenül ment át az ut-  
testen gruber sándorné 69 éves nyugdíjas, budapesti lakos és  
egy autóbusz elütötte. a gyalogos utána nekicsapódott egy  
taxinak. az idős asszony sérülésébe a helyszínen belehalt. /mti/

--

9.50/ra

-13-

1145 UG

bb.18. elhunyt fauszt Lajos

k/mm/ra bc

1979. március 17.

fauszt Lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 71 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsuztatása március 23-án 14 órakor lesz a csepeli temetőben.

az mszmp XXI. kerületi bizottsága.

/mti/

-.-

bb.19. sághy Vilmos hazaérkezett Prágából

k/se/ra bc

1979. március 17.

Sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter a magyar-csehszlovák idegenforgalmi tárgyalások és az idegenforgalmi együttműködésről szóló jegyzőkönyv aláírása után Szombaton hazaérkezett Prágából./mti/

-.-

bb.20. szovjet veteránok érkeztek a tanácsköztársasági évfordulóra

t/kj/mm/ra bc

1979. március 17.

A magyar-szovjet baráti társaság meghívására Szombaton Budapestre érkezett - Nyikolaj Petrovics Maszlenyikovnak, a szovjetunió hőséne, az szmbt Kalinyini elnöksége tagjának vezetésével a szovjet-magyar baráti társaság 24 tagú küldöttsége, amelynek tagjai a tanácsköztársaság védelmében részt vett orosz internacionalisták leszármazottai, a polgárháború idején szovjet-oroszországot védelmező magyar internacionalisták, és a hazánkat felszabadító harcok résztvevői.

A vendégeket, akik a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója tiszteletére rendezendő ünnepségekre érkeztek hazánkba, a keleti pályaudvaron Pacsek József vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, az mszbt országos elnökségének tagja fogadta.

/folyt.köv./

10.50/ra

-14-

MTG

bb.20. / szovjet ... folyt./ra

Ugyancsak Szombaton érkezett Budapestre a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége, Vaszilij Nyikolajevics Golubjevnek, az szkp kb revíziós bizottsága tagjának, az szmbt alelnökének vezetésével.

A vendégeket a Ferihegyi repülőtéren Nagy Mária, az mszbt főtitkára fogadta.

/folyt.köv./

bb.21. hazaérkezett az elnöki tanács küldöttsége Dél-Amerikából

k/mm/ra bc

1979. március 17.

Hazaérkezett az elnöki tanács küldöttsége, amely Barcs Sándornak, az elnöki tanács tagjának vezetésével Caracasban és Brasiáliában részt vett a venezuelai, illetve a brazil elnök beiktatási ünnepségein./mti/

-.-

bb.22. a nemzetközi gyermekév folyószámlájára - bezárult a kézimunkavásár győri

mzs/ra st bc

1979. március 17.

24 ezer forint bevétel származott azokból a himzésekből, horgolásokból, gobelinekből és szürrátétes terítőkből, melyeket Győr-Sopron megye dolgozói ajánlottak fel a nemzetközi gyermekév alkalmából és felszabadulásukért küzdő országok gyerekeinek megsegítésére. A szakszervezetek Győr-Sopron megyei tanácsának felhívására beküldött csaknem 400 kézimunkából rendezett kiállítás és vásár Szombaton zárult be a győri rába művelődési központban. A kiállított darabok szinte egytől egyig gazdára találtak. A vásár bevételét a gyermekek nemzetközi éve folyószámlájára fizetik be./mti/

-.-

11.00/ra

-15-

MTG

bb.23. mozdonyt kapott ajándékba a répceszentgyörgyi máv nevelőintézet

Lér/st/ra bc

1979. március 17.

mozdonyt kapott ajándékba szombaton a répceszentgyörgyi máv nevelőintézet, amelyben általános iskolás kóru fiúk, leendő vasutas dolgozók tanulnak. a szombathelyi máv vontatási főnökség savaria szocialista brigádjának tagjai évek óta patronálják az intézetet, s most a gyermekév alkalmából, a máv igazgatóság hozzájárulásával egy forgalomból kivont mozdonyval kedveskedtek a gyermekeknek.

gondot okozott az ajándékozónak, hogy répceszentgyörgyöt a vasutvonal nem érinti. segítségért a vas megyei állami építőipari vállalat és a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát szocialista brigádjaihoz fordultak, s a két vállalat brigádjai a szükséges szállító eszközökkel juttatták rendeltetési helyére a 36 tonna súlyu masinát. tervezik, hogy a közeljövöben az oktatási eszközként használt mozdonyhoz egy vasuti kocsi is csatolnak, amelyben vasuttörténeti kiállítás rendeznek majd be./mti/

bb.24. a bkv közleménye

k/jf/mm/ra bc

1979. március 17.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy március 20-án és 21-én reggel 7.30 órától 13.30 óráig szentendre és battánytér állomások között vágányjavítási munkálatok miatt a hév szerelvényeket 20 percenként közlekedtetik. március 19-én, 20-án, 21-én, 22, 23, 26, 27, 28, 29, 30-án, valamint április 2-án és 3-án reggel 8 órától 12.30 óráig vágányjavítási munkálatok miatt a hév-szerelvényeket 30 perces időközönként közlekedtetik csepel-boráros tér között a következők szerint: boráros tér állomástól minden egész órában és fél órában, csepel állomástól minden óra 16. és 46. percében indulnak a vonatok.

/folyt.köv./

11.55/ra

12.31 UG

-16-

bb.24. / a bkv ... folyt./ra

villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet - felsővezeték és vágányépítési munkálatok miatt - március 19-ről 20-ra virradó éjjel 0.30 órától 3.40 óráig hátár ut - béke tér végállomás között az 50-es éjszakai villamosok helyett, 17-ről 18-ra, 18-ról 19-re, 19-ről 20-ra, 20-ról 21-re virradó éjjel 22 órától reggel 4 óráig a 62-es és a 64-es villamosok helyett bosnyák tér-örs vezér tere végállomás, illetve bosnyák tér-füredi utca végállomás között. március 20-ról 21-re virradó éjjel 22 órától reggel 3.30 óráig a 4-es és 6-os, valamint a 6-os éjszakai villamosok helyett ferenc körut, tompa utca-lágymányosi lakótelep, illetve mórlicz zsigmond körtér végállomás között. március 20-ról 21-re virradó éjjel 22 órától regge 4.10 óráig a 2-es villamosok helyett közvágóhid-jászai mari tér között. március 20-ról 21-re virradó éjjel 0.40 órától reggel 4.40 óráig a 28-as éjszakai villamosok helyett mező imre ut-salgótarjáni utcai kereszteződés és az éles sarok között. március 21-ről 22-re, 22-ről 23-ra virradó éjjel 22 órától reggel 3.50 óráig a 11-es és a 33-as villamosok helyett bécsi ut végállomás-margithid végállomás, illetve óbuda kocsiszin-árpád hid és váci utkereszteződés között. március 22-én reggel 8 órától 14 óráig a 64-es villamosok helyett mo-gyoródi ut-füredi ut végállomás között. március 22-ről 23-ra virradó éjjel 0.45 órától reggel 4 óráig az 55-ös éjszakai villamosok helyett váci ut-árpád utkereszteződés és marx tér végállomás között. folyó év március 22-ről 23-ra virradó éjjel 1.10 órától reggel 4 óráig a 69-es éjszakai villamosok helyett erzsébet királyné utja-mexikói utkereszteződés és baross tér végállomás között. március 23-ról 24-re virradó éjjel 1.00 órától reggel 4 óráig a 6-os éjszakai villamosok helyett lenin körut-népszínház utca kereszteződés és moszkva tér végállomás között./mti/

bb.28. kádár jános,

k/mm/ra bc

1979. március 17.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta sebestyén jenőt, hazánkban a bolgár népköztársaságba akkreditált nagykövetét, aki a közeljövöben utazik állomáshe-lyére./mti/

12.10/ra

12.40 UG

-17-

bb.25. mozgássérültek egyesületi otthona egerben

kov/ra st bc

1979. március 17.

szervezeti helyiséget avatott szombaton a mozgássérültek egri egyesülete. az alig egy éve alakult szervezet széleskörű társadalmi támogatásban részesül a városban. tevékenységükhöz mintegy 30 intézmény, vállalat és üzem ajánlotta fel segítségét, közülük öt vállalat szocialista szerződés alapján patronálja az egyesületet. az üzemek társadalmi összefogásával hozták létre egerben a mozgássérültek szervezeti otthonát is.

a mozgássérültek egri egyesületének jelenleg több mint 80 tagja van. tevékenységük fő célja, hogy segítsék a mozgássérültek bekapcsolódását a termelő munkába, a társadalmi életbe, hozzájáruljanak az ezt akadályozó előítéletek felszámolásához./mti/

-. -

bb.26. bélyeg-és érme kiállítás salgótarjánban

csiz/ra st bc

1979. március 17.

jubileumi bélyeg-, érme-, plakett-és jelvénykiállítás nyílt szombaton a salgótarjáni józsef attila művelődési központban a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója alkalmából. a bélyegkiállítás csaknem háromszáz albumlapján a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom történetéhez kapcsolódó bélyegek láthatók. rendkívül gazdag kollekciót vonultattak fel a gyűjtők a tanácsköztársaság pénzeiből és érme-terveiből, köztük olyan különlegességeket is, mint a városi és gyári szükségpénzek. a kiállítás időtartama alatt alkalmi postahivatal és bélyegző működik a gyűjtők számára pedig gyorscserre akciókat bonyolítanak le./mti/

---

bb.27. eső után aranyeső

igó/ra st bc

1979. március 17.

pécsett, ahol mindig először „lép”, magyar földre a tavasz, virágba borultak az első cserjék és fák. a kiadós esők után szombaton kinyílt az aranyeső a város parkjaiban. több színben pompáznak a sáfrányvirágok és az orgonabokrokon megjelentek az első levélkék. a mecsek déli lejtőjén a „menyasszonyfák”, diszlenek: a fehér virágköntösbe öltözött mandulafák. pécs híres, szép tavaszi látványa a korai virágfakadás, amely messze megelőzi az ország északi tájainak színesedését, sokan kifejezetten ennek az élménynek a kedvéért látogatnak ilyenkor a mecsek aljára. a következő napokban, hetekben körülbelül félmillió fa, illetve cserje virágzásában gyönyörködhetnek a pécsiek és vendégeik./mti/

12.25/ra

-. -  
-18-

12.45 US

bb.29. megkezdődtek a megyei diáknapi versenyek győrött

mzs/st/mné/ra bc

1979. március 17.

megkezdődtek a kisludgy- napok kulturális versenyek szombaton győrött. az iskolai és a városi elődöntők legjobbjai a város művelődési házaiban, közművelődési intézményeiben léptek pódiumra. versengtek egymással a néptáncosok, a diákszínpadok, a hangszeres szólóisták, a kamarazenekezek, a szóló énekesek, a versmondók és az énekkarok. a versenyeket mindenütt telt ház előtt tartották, a diákok százai kísérték figyelemmel verse, tánc, művészeti szereplését. megnyílt a diákok képzőművészeti pályázatára beküldött díjnyertes pályamunkák kiállítása is. a tanácsköztársaság 60. évfordulója alkalmából rendezett pályázatra csaknem 250 grafika és festmény érkezett be, közülük állították ki a legjobbakat.

a diáknapi sporteseményeire és a versenyek ünnepélyes eredményhirdetésére vasárnap kerül sor./mti/

-. -

bb.30. időjárásjelentés

ra bc

1979. március 17.

a meteorológiai intézet jelenti március 17-én, szombaton 13.00 órakor:

változó, az évszaknak megfelelő idő.

középpontjával a brit-szigetek déli részén, valamint Lengyelország fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. áramlási rendszerében enyhe és hideg levegő keveredik. a keveredési zónában nyugat-és közép-európában valamint a szovjetunió európai területének nyugati felén sokfelé esik az eső, több helyen havazások vannak. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken közép-európa egy részén és a balkán-félszigeten 2-6 fokkal magasabb, európa többi részén ugyanakkor általában 3-8 fokkal alacsonyab volt, mint a sokévi átlag. vasárnap estig a kárpát-medence időjárása változó, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű lesz.

hazánkban pénteken erősen felhős, vagy borult idő volt. napközben főként a dunántúlon és a déli országrészben, az esti óráktól az ország nagy részén esett az eső, záporos, sőt záhonyban zivatart is észleltek. a lehullott csapadék mennyisége több helyen elérte az 5, egy-két helyen a 10 mm-t. a hőmérséklet csúcspontja az északi, északkeleti megyékben 12-16 máshol 17-20 fok között volt.

/folyt.köv./  
12.50/ra

-19-

13.00 VG

bb.30. / időjárásjelentés ... folyt./ra

szombat hajnalra 3-8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti változóan, helyenként erősen felhős idő volt. elszórtan keletkezett eső, záporosó. a nyugati, északnyugati szél sok helyen erős, helyenként viharos volt. a hőmérséklet 11 órakor 6 és 9 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13,4 fok volt, 8,3 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, elszórtan esővel, záporral, többfelé erős, időnként viharos, csak lassan mérséklődő nyugati, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2 plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 7-12 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 574 cm, a víz hőmérséklete: 6.0 fok c.  
/mti/

-. -

bb.31. ifjúsági politikai plakátpályázat kiállítása debrecenben

szü/ra st bc

1979. március 17.

politikai plakáttervek kiállítását nyitották meg szombaton délben debrecenben, az orvostudományi egyetem elméleti tömbjében. a kisz debreceni városi bizottsága által a forradalmi ifjúsági napok témakörében meghirdetett plakátpályázatra a megyéből 226 fiatal küldte el munkáját. ebből az anyagból rendezték a kiállítást. a legjobb plakátok készítői között 20 ezer forint jutalmat osztottak ki, a zsűri olyan színvonalasnak találta a beérkezett anyagot, hogy a legjobbakat sokszorosításra javasolja és a debreceni kiállítás anyagából vándorkiállítást állítanak össze./mti/

-. -

12.55/ra

-20-

13<sup>25</sup> UG

bb.33. pozsgay imre törökország utazott

k/mm/ra bc

1979. március 17.

pozsgay imre kulturális miniszter - ahmet taner kislali török kulturális miniszter meghívására - szombaton küldöttség élén hivatalos látogatásra törökországba utazott. a küldöttség jelen lesz az isztambuli magyar kulturális napok megnyitásán és több rendezvényén is. a ferihegyi repülőtéren a bucsztatásnál jelen volt talat benler, a török köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

-. -

bb.32. kommunista műszak a mecseki szénbányáknál és százhalombattán

han/bam/ra st bc

1979. március 17.

a mecseki szénbányák üzemeiben kommunista műszakot tartottak szombaton a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója tiszteletére. mintegy nyolcezren jelentkeztek a vasárnap reggelig egymást követő három műszakra, amelyben 11.000 tonna feketeszén kitermelését irányozták elő. azok számára, akiket nem tudtak közvetlenül a termelésben foglalkoztatni, társadalmi munkaakciót szerveztek. a kommunista műszak kéréséből több mint egymillió forintot ajánlottak fel a vállalat ifjúságpolitikai feladatainak megoldásához, a vietnami nép támogatására és az ensz nemzetközi gyermekalapjára.

százhalombatta mintegy 800 lakosa vállalt önkéntes társadalmi munkát szabadnapján, szombaton. négyszázan a dunamenti hőerőműben, 250-en a város különböző területén, a többiek a szomszédos szentendrei járás területén az omszki parkban dolgoztak. százhalombattán szépítették a sporttelepet, többszáz facsemetét ültettek el, rendbehozták az általános iskola kerítését, s takarítottak a rövidesen átadásra kerülő új iparcikk üzlet környékén. a százhalombattaiakkal együtt csaknem 300 kiseszes fiatal, munkásor, katonai főiskolás serénykedett az omszki park építésén, ahol hétfőn avatják fel ligeti károly internacionalista forradalmár emlékművét.  
/mti/

-. -

13.25/ra

-21-

1340

bb.34. tavaszi munkák a földeken - határszemenléken vizsgálták az őszi vetésű növények állapotát

ö/jf/kör/Lér/dáv/toa/cser/mi/ra st bc 1979. március 17.

„Gertrud indítja a munkát, - tartja a népi szólás-mondás borsod megye abauji részén, s ez nincs másképpen idén sem: szombaton mintegy 500 traktor dolgozott a határban. a tiszamentén is hozzáfogtak a tavasziak vetéséhez, már több mint 100 hektáron került földbe a mag. a bodrog-közi részeken az exportra is szállított fűszernövény, a kömény magját vetik. több helyen a megyében, ahol a talaj még süppedős, nem száradt fel kellőképpen, lánctalpas traktorok segítenek a tárcsázásban, a vetés előkészítésében.

vas megyében a tervezett vetésterület több mint felén került eddig földbe a tavaszi kalászosok, valamint a zöld takarmányok vetőmagja. jó ütemben készül a cukorrépa magágya is. a megyében nagy munkát ad az ősziak fejtrágyázása, ezt a munkát két helikopter is segíti. a gépek üresjáratának elkerülésére a szomszédos határu nagyüzemek összehangolják a repülőgépes műtrágyázás programját. a munkának eddig 85 százalékaival készültek el.

több száz gép dolgozott szombaton a zalai földeken, a kertészetek és a szőlőskertek is benépesültek. a megye gazdaságai készülnek a tavaszi gyümölcsstelepitésre. a zalaszentgróti állami gazdaságban mintegy 30 hektáros területen termővies almaültetvényt létesítenek. a megye területén több mint 100 hektáron telepítenek bogyós gyümölcsöket.

fejér megye déli részein vetik a koratavasziakat, a borsót, a mákot és a tavaszi árpát. eddig 6000 hektáron került földbe vetőmag. a tsz-ekbe a hét végére 8-10 ezer hektáron végezték el a talaj fellazítását.

a hét közepén lehullott esők után szombaton ismét megindultak a gépek a kistalajdon. a vidék legnagyobb gazdaságban, a lajta-hansági állami gazdaságban egy nap alatt 300 hektáron vetették el a tavaszi árpát és a borsót. a koratavaszi vetések mellett megkezdődtek a talajelőkészítési munkák és a cukorrépa vetéséhez.

a mezőgazdászok több felé tartottak határszemenlét annak megállapítására, hogy miképpen vészelték át a telet, valamint a bel- és árvizeket az őszi vetésű növények. borsod megye belviztől sújtott taktaközi részein, valamint tiszamenti vidékén megállapították, hogy mintegy 3000 hektáron ki kell szántani őszi kalászosokat, helyettük rövid tenyészidejű kukoricát vetnek majd. vas megyében az eddigi felmérések szerint főleg a repcetáblák károsodtak. mintegy 400 hektáron kell a kiszántás után újravetni. győr-sopron megyében a jelentések szerint az ősziak viszonylag jól teleltek./mti/

13.40/ra 14.15

1345

--

-22-

bb/35. forgalomkorlátozás a felvonulási térenél március 19-én

k/fe/ra bc

1979. március 17.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és a budapest fővárosi tanácsa vb közlekedés főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és üzemeltetőket, hogy a tanácskörtársaság kikiáltásának 60. évfordulója tiszteletére március 19-én, 19 órakor a felvonulási téren megtartandó fáklyás felvonulás alkalmából forgalomkorlátozásokra kerül sor. a forgalom elől lezárják a dózsa györgy utnak a thököly ut és gorkij fasor közötti szakaszát, a gorkij fasornak a dózsa györgy ut és bajza utca közötti szakaszát, valamint az ajtói dűrer sort, a dózsa györgy ut és a népstadion ut között.

a forgalomkorlátozás megelőzése érdekében a rendőrség a rendezvénytől távolabb eső helyeken is eltereli a forgalmat. fő irányok: thököly ut-népstadion ut, valamint a rottenbillert utca vonala.

a forgalom zárása és elterelése 18.30-tól előreláthatólag 20 óráig tart, s ennek következtében módosulnak a tömegközlekedési járművek utvonalai is. autóbuzs közlekedés: a 20-as, a 30-as, a 30-as gyors, és a 120-as jelzésű autóbuzsok mindkét irányban a verseny utca-murányi utca-thököly ut-népstadion ut, hősök tere, tovább az eredeti utvonalon közlekednek. trolibuszpótló autóbuzsok közlekednek a 75-ös és a 79-es trolibuszok helyett a thököly ut és budai nagy Antal utca közötti szakaszon. utvonal: thököly ut-hungária körut, ajtói dűrer sor-népstadion ut, hősök tere, dózsa györgy ut, prága utca, kárpát utca, fürst sándor utca, katona józsef utca, pozsonyi ut. trolibusz közlekedés: a 70/es jelzésű trolibusz a kossuth-ter és murányi utca között, a 75-ös jelzésű trolibusz a népliget és thököly ut között, a 74-es jelzésű trolibusz pedig két részben közlekedik a tanács körut és murányi utca, valamint a csáktornya park és a thököly ut között. a közlekedési hatóságok kérik a gépjárművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt lehetőleg kerüljék el a rendezvény körzetében lévő utvonalaikat./mti/

--

13.55/ra 15.45

-23-

1405

bb.36. felhasználható: 18.00 órától!

-----  
egésznapi ifjúsági program kőszegen

Lér/st/mén/ra bc

1979. március 17.

a forradalmi ifjúsági napok keretében egésznapi ünnepi programot rendeztek kőszegen a vas megyei fiatalok, bemutatókat tartottak a diákszinpadok, a bábegyűttek, valamint a néptánc, a népdal és a népzene művelői. a sportpályákon is különféle versenyeket bonyolítottak le. este fáklyás felvonulást tartottak, az ifjúsági téren tűzijátékot rendeztek, majd a júrics várbán vidám ifjúsági bállal zárták a napot./mti/

-.-

bb.37. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke szombaton, 14.00 óráig:

ra bc

1979. március 17.

1. nyári munkák
2. elűntetik az uthálózatban a tél pusztításait
3. zeneművész küldöttségek
4. tavaszodik az állatkertben
5. utazási utalványokat
6. hasznos az iskoláknak - előnyös az üzemeknek
7. korábban „költöznek”, a pontyok
8. éjszaka utazik a nyugati teteje
9. kisgrafikai műhely
10. javasol a képviselő, intézkedik a miniszter
11. hívják a nővért
12. a helytelen tárolás...
13. termékszerkezet változás
14. tervszerűbb munkaerőgazdálkodás
15. forgalomelterelés
16. Lázár György Kuvaitba utazott
17. közlekedési balesetek
18. elhunyt fauszt Lajos
19. Sághy Vilmos hazaérkezett Prágából
20. szovjet veteránok
21. hazaérkezett az elnöki tanács küldöttsége
22. bezárult a kézimunkavásár
23. mozdony ajándékba
24. a BKV közleménye
25. mozgássérültek egyesületi otthona

/folyt.köv./

14.00/ra 15.20K

-24-

1418

bb.37. / a belföldi .... folyt./ra

26. bélyeg-és érme kiállítás
27. eső után aranyeső
28. Kádár János...
29. megyei diáknapiak
30. időjárásjelentés
31. plakátpályázat kiállítása
32. kommunista műszak
33. Pozsgay Imre Törökországba utazott
34. tavaszi munkák a földeken
35. forgalomkorlátozás
36. egésznapi ifjúsági program kőszegen
37. hírjegyzék

/mti/

-.-

bb.38. elutazott a török parlamenti küldöttség

t/ma/tr/ra bc

1979. március 17.

a török parlamenti küldöttség - az országgyűlés meghívására hazánkban tett hivatalos látogatását befejezve - szombaton elutazott Budapestről. a delegációt, amelyet dr. Cahit Karakas, a nagy nemzetgyűlés elnöke vezetett, a ferihegyi repülőtéren apró Antal, az országgyűlés elnöke búcsúztatta. jelen volt Talat Benler, a török köztársaság budapesti nagykövete.

elutazása előtt dr. Cahit Karakas, az MTI munkatársának adott nyilatkozatában összegezte a látogatás tapasztalatait.

/folyt.köv./

bb.40. a szovjet állami televízió- és rádió bizottság elnökhelyettesének látogatása

mi/ra bc

1979. március 17.

szombaton elutazott Budapestről Alekszandr Petrovics Jevsztafjev, a Szovjetunió minisztertanácsa állami televízió- és rádióbizottságának elnökhelyettese, aki a magyar rádió elnökének meghívására tett látogatást hazánkban. Budapesti tartózkodása idején találkozott a rádió vezető munkatársával, és aláírta a magyar és a szovjet televízió együttműködési egyezményének kiegészítő jegyzőkönyvét. A.P. Jevsztafjev fogadta Grósz Károly az MSZMP központi bizottsága agitációs-és propaganda osztályának vezetője./mti/

-.-

14.05/ra 15.20K

-25-

1418

bb.39. fővárosi építőipari vállalatok kommunista aktivája...

t/km/mm/ra bc

1979. március 17.

- a budapesti építőipari vállalatok a továbbra is növekvő feladatokat csak a termelékenység növelésével valósíthatják meg. a termelékenység az elmúlt 3 évben 5,6 százalékkal növekedett. ebben meghatározó tényező volt a műszaki-, technológiai fejlődés és a gépesítés. a munka szervezethez viszonyítva azonban még mindig eltérő, mert a magas színvonalu, technológiai rendszerű üzemszervezés mellett még előfordul a szervezettség alapelemeit is nélkülöző munkavégzés. ezért a veszteségszámítások átlagban 20 százaléknál magasabbak - mondta egyebek között előadásában bozsó lászló, az mszmp budapesti bizottságának titkára, a fővárosi építőipari vállalatok kommunista aktiváján szombaton, az mszmp budapesti oktatási igazgatóságán.

- az mszmp központi bizottságának október 12-i határozatából adódó feladatokat a budapesti pártbizottság is értékelte, s kialakította a fővárosi tennivalókat - mondta elnöki megnyitójában méhes lajos, az mszmp budapesti bizottságának első titkára. rámutatott: ami a fővárosban történik, az kiható az országra, arra figyel az egész lakosság. ezért fontos, hogy a fővárosi építési feladatokat jól ismerjék az építőipari vállalatok, a szövetkezetek vezetői, a társadalmi szervezetek képviselői, a szocialista brigádok, a kommunisták.

a budapesti építőipari vállalatok tevékenységéről, tennivalóiról szóló előadásában bozsó lászló szólt arról is, hogy az egyik leglényegesebb feladat a meglévő munkaerő hatékony foglalkoztatása. ma még azonban sok helyütt tapasztalható a vállalati erők és eszközök szétforgácsolódása. ennek tudható be, hogy a kivitelezési idő az elmúlt években nem rövidült. a tízmillió forint értékű meghaladó munkák átlagos elkészülési ideje 650 nap, az 1-2 millió forint értékűeké pedig 500 nap.

- kiemelkedő feladat a minőség javítása is. az építőiparban a minőséget nem lehet csupán a munkásoktól számonkérni.

- társadalompolitikai jelentőségét tekintve a fővárosban a komplex lakásépítési feladatok teljesítése a legfontosabb. az v.ötéves tervben felépítendő 90 ezer lakásból több mint 59 ezer célcsoportos beruházásként készül, ebből 31.910 lakás használatba vételi engedélyét adták ki az elmúlt három évben. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium ez évre 12 ezer lakás átadását tervezi, így a jövő esztendőben több mint 15 ezer lakást kellene felépíteni. ennek azonban jelentősen a területelőkészítési elmaradás és egyéb okok miatt nincs meg a realitása. kedvezőbb a helyzet a lakóház felújítással kapcsolatban, a tervezet előreláthatólag túlteljesítik. ez 45 ezer lakás felújítását, és mintegy ötezer otthon korszerűsítését jelentí.

/folyt.köv./  
14.15/ra

-26-

bb.39. / fővárosi ... folyt./ra

ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter korreferátumot tartott amelyben egyebek között hangsúlyozta: a beruházások kivitelezésében mind jobban érvényesíteni kell az egységes szemléletet, azaz a tervező, a beruházó, a megbízó, a kivitelező nem szigetelődhet el egymástól, együttesen kell törekedniük arra, hogy az adott építkezés a lehető leggyorsabban, leggazdaságosabban, magasfoku szervezethez viszonyítva valósuljon meg. a budapesti építkezések mindenképpen kiemelt figyelmet érdemelnek. a nehezebb körülmények okozta helyzetben szorosabb együttműködés szükséges valamennyi érdekelt intézmény között. fontos az igények és a lehetőségek pontos számbavétele, hogy a munkát, a rendelkezésre álló kapacitásokat valóban a legfontosabb feladatok megvalósítására koncentrálhassák. az építőipari vállalatoknak ugyanakkor fel kell készülniük a komplex munkavégzésre, azaz többféle építőipari tevékenység ellátására. a budapesti építési feladatok megoldásában változatlanul számítanak a vidéki vállalatok közreműködésére.

a közlekedési építkezések helyzetéről beszélt kiss dezső közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes korreferátumában. rámutatott: a közlekedéssel kapcsolatos építkezések, beruházások nincsenek mindig összhangban a közlekedéspolitikai elvekkel. megoldásra vár például a főváros környéke közlekedésének kedvezőbb kialakítása, és budapest forgalmának megfelelőbb bekapcsolása az országos közlekedésbe. a főváros forgalmának zavart a zsúfolt hidak okozzák, ezért fontos munka a hidak korszerűsítése. kiépítésre vár a belső zsúfoltságot csökkentő, budapest peremén húzódó körgyűrűs úthálózat az autópályák, az autótutak, ki-és bevezető szakaszainak megépítése is fontos tennivaló. a fővárosi közlekedési építések mindig együtt járnak városrendezéssel, a környezet átalakításával.

a szervezethez viszonyított fokozását, az eredményesebb munkavégzést a takarékoskosságot emelte ki gérnyi kálmán, a fővárosi tanács elnökhelyettese is korreferátumában. felhívta a figyelmet, hogy a fővárosi építkezéseknél tapasztalt 20 százalékos veszteségszámítások csökkentésével enyhíteni lehetne a munkaerő-és kapacitáshiányokon is.

/folyt.köv./

14.30/ra

-27-

1520  
P

1500

bb.39. / fővárosi ... 2.folyt./ra

polder jános, az építő, fa-és építőanyagipari dolgozók szakszervezete budapesti bizottságának titkára hangsúlyozta: a szakszervezeti és az üzemi demokrácia szélesebb körű kibontakoztatásával, a politikai nevelő munka fokozásával is segítik az mszmp kb határozatának megvalósítását.

a korreferátumok elhangzása után a kommunista aktív-értekezlet részvevői szekcióüléseken értékelték az elhangzottakat, s fogalmazták meg feladataikat.

/folyt.köv./

bb. 41. Lottónyeremények

k/rj bc

1979. március 17.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 11. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 47 fogadónak volt, nyereményük egyenként 165,257.- forint

3 találatat 5 147 fogadónak volt, nyereményük egyenként 755.- forint

a 2 találatos szelvények száma 166 512, ezekre egyenként 29.- forintot fizetnek. /mti/

-.-

bb. 42. befejeződött a magyar-jugoszláv határmenti kereskedelemről folytatott tanácskozás szombathelyen

Lér/st/mné/rj bc

1979. március 17.

a közös programban minimumként előirányzott nyolc-nyolc millió dollár értékű árucserén felül máris további másfél millió dollár értékű exporttal, illetve importtal bővül az idén a magyar-jugoszláv határmenti árucseréje. a többi között ebben állapodtak meg a magyar kereskedelmi kamara jugoszláv tagozata és a jugoszláv gazdasági kamara magyar tagozata határmenti albizottságainak háromnapos tanácskozásán, amely szombaton fejeződött be szombathelyen. az említett másfél-másfél millió dolláros árucserét a szombathelyi borostyánkő áruház bonyolítja le a jugoszláv áruházakkal.

/folyt.köv./

14.50 j

-28-

1525

bb. 42. / befejeződött... 1. folyt./rj

a tanácskozáson értékelték a két ország közötti 1978. évi határmenti árucseréje, megvitatták az idejű elképzeléseket, véleményt cseréltek a hosszabb távú fejlesztések és kooperációk lehetőségeiről, s közös munkaprogramot dolgoztak ki. megállapították, hogy kedvezőek a körülmények a két ország határmenti árucseréje fejlesztésére, a gazdasági szervek, vállalatok kapcsolatainak bővítésére. ezt bizonyítja, hogy az elmúlt esztendőben 1977-hez viszonyítva mintegy 50 százalékkal nőtt a magyar-jugoszláv határmenti árucseréje. a szombaton aláírt közös program a többi között tartalmazza, hogy a jövőben a felek kölcsönösen keresik a hosszabb távú termelési együttműködések lehetőségeit is. megállapodtak abban, hogy magyar vállalatok is részt vesznek a közeljövőben megrendezésre kerülő ljubljana-i vásáron és elhatározták, hogy a két albizottság legközelebbi tanácskozását 1980-ban rendezik meg. /mti/

-.-

bb. 43. elutazott a jugoszláv harcosok egyesületei szövetségének küldöttsége

t/da/rj pr bc

1979. március 17.

a magyar partizán szövetség meghívására március 12-17 között magyarországon tartózkodott a jugoszláv harcosok egyesületei szövetségének /subnor/ küldöttsége, momcsilo dugality alelnök vezetésével. a küldöttség tárgyalásokat folytatott a magyar partizán szövetség delegációjával, amelyet fehér lajos elnök vezetett. megvizsgálták a két szervezet között aláírt megállapodásban rögzített feladatok teljesítését, a további együttműködés kérdéseit. hangsúlyozták, hogy a jövőben is a fő feladatok közé tartozik a helsinki európai biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmányában foglaltak maradéktalan megvalósításának szorgalmazása. támogatják a kölcsönös bizalom erősítésére, a leszerelésre és a béke megvédésére irányuló akciókat. kifejezték meggyőződésüket, hogy a fegyverkezési verseny akadályozza a népek gazdasági fejlődését, növeli a bizalmatlanságot és tovább fokozza egy új háború kirobbanásának veszélyét. a két delegáció elítélte a neonáci és neofasiszta tevékenység újjáéledését, s határozottan állást foglalt a háborús és emberiségellenes bűnök elvéülhetetlensége mellett.

14.55 rj  
/folyt.köv./

-29 -

1530

bb. 43. /elutazott a jugoszláv... 1. folyt./rj

a jugoszláv küldöttség itt tartózkodása során koszorut helyezett el a magyar munkásmozgalom panteonjánál és a beremendi jugoszláv hősi temetőben. megtekintette budapest nevezetességeit, látogatást tett a győri magyar vagon és gépgyárban és a mohácsi „Uj barázda”, termelőszövetkezetben.

a delegáció szombaton elutazott hazánkból. /mti/

-. -

bb. 44. halálos balesetek

mi/rj st

1979. március 17.

komlón a béta bányaiüzem hetes szintjén kánya péter 36 éves mozdonyvezető komlói lakos menet közben kihajolt a bányamozdony ablakán, s ennek következtében halálos fejsérülést szenvedett. a baleset vizsgálatát szakember bevonásával folytatja a rendőrség.

pécsett, a megyei állami építőipari vállalat telepének gépkocsimosójában milos ferenc 25 éves gépkocsivezető, nagykozári lakos beindított egy teherautót és a falhoz nyomta az előtte álló zsdrál márk 22 éves szervizmunkás, szalántai lakost, aki a helyszínen meghalt. milos ferencet őrizetbe vette a rendőrség és megkezdte a baleset vizsgálatát.

heves megyében a füzesabonyi vasutállomásom egy tolató mozdony halálra gázolta sári imréné, 25 éves máv-kocsifeliró, füzesabonyi lakost. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát.

karcagon egy vasuti átjáróban aggod lőrinc 11 éves tanuló, karcagi lakos kerékpárost egy személyvonat halálra gázolta. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

/folyt.köv./

15.00 rj

-30 -

1500

bb. 44. /halálos balesetek... 1. folyt./rj

hajdunánás belterületén jámbor miklós 32 éves műszaki ügyintéző helyi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló horváth miklós 51 éves nyugdíjas és horváth miklósné 44 éves boltvezető helyi lakosokat. a baleset következtében horváth miklósné a helyszínen meghalt, horváth miklós könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint jámbor miklós nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

veszprém megyében somlószőlős külterületén töltl istván károly 44 éves gépkocsivezető, ajkai lakos autóbusszal elütötte szladovics győző viktor 63 éves nyugdíjas somlójenői lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a busz vezetője a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül vezetett. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

nagykörös külterületén orlik ambrus 36 éves segédmunkás, csemői lakos motorkerékpárjával az uttest szélén műszaki hiba miatt álló tehergépkocsinak ütközött. orlik ambrus a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a további vizsgálat folyik.

szolnok belterületén rozsniai lászló 20 éves segédmunkás zagyaréskai lakos személygépkocsival elütötte gulyás istvánné 48 éves segédmunkás helyi lakost, majd segítségnyújtás nélkül tovább hajtott. gulyás istvánné olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. rozsniai lászlót a rendőrség elfogta, és őrizetbevétele mellett tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

szabolcs megyében a fehérgyarmat és penyige közötti utszakaszon kozák istván 19 éves géplakatos, kömörői lakos motorkerékpárral olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a motorkerékpár vezetőjét életveszélyes állapotban szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

a székesfehérvári vasutállomásom egy személyvonat halálra gázolta görbe béla 41 éves kazánfűtő sárszentágotai lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint görbe béla figyelmetlenül közlekedett a vasuti sinek között. /mti/

1600

-. - Belütötte simon zoltán  
-31- 24 éves vasbetonszerelő  
penyigei lakost, aki

bb. 20. /szovjet veteránok... 2. folyt./rj

nyikolaj petrovics maszlenyikov és ivan ivanovics balog, a székesfehérvári forradalmi bíróság egykori elnökének fia, a küldöttség tagja nyilatkozatot adott az mti munkatársának.

- örömmel jöttem budapestre, hogy részt vegyek a magyar tanácsköztársaság jubileumi ünnepein. régi barátság fűz a magyar néphez - hangsúlyozta ny. p. maszlenyikov. - harcoltam magyarország felszabadításáért. a malinovszkij tábornok vezette 3. ukrán front tűzerő parancsnokaként részt vettem budapest felszabadításában. a harcok során baracska környékén visszavonulásra kényszerültük de nem találtuk az alakulatunkat. egy tanyára bukkantunk, amelynek a gazdája készségesen a segítségünkre volt: megmutatta a helyes utat, így sikerült visszajutnunk alakulatunkhoz. magatartásából érezhettem, hogy a magyar emberek várják a szovjet felszabadítókat.

- kalinyinnak, ahol élek, kaposvár a testvérvárosa. sok somogyi barátunk van, rendszeresen levelezünk, figyelemmel kísérjük egymás életét. két évtizede aktív tagja vagyok a szmbt helyi szervezetének. magyarország felszabadításának 20. évfordulóján nagy megtiszteltetés ért: a haza szolgálatáért magyar kitüntetés tulajdonosa lettem.

- édesapám bíró volt a szociáldemokrata párt, majd 1918-tól a kmp tagja. a tanácsköztársaság idején a székesfehérvári forradalmi bíróság elnökének tisztét töltötte be - mondta i. i. balog. a forradalom bukása után tizenhárom társával együtt halálra, majd az ügy újabb tárgyalásán 7 évi börtönre ítélték. 1922-ben a fogolycseré révén kiszabadult és családjával együtt a szovjetunióba utazhatott. itt a marx-engels-lenin intézet tudományos munkatársa lett, később pedig a sarló és kalapács szerkesztőségében dolgozott, irodalmi és fordítói tevékenységet folytatott. magyarország felszabadulása után édesapám hazatért: először békésen, majd vécsésen kapcsolódott be az újjáépítésbe. vécsésen ő szervezte meg a magyar szovjet baráti társaság helyi szervezetét.

- a technikai tudományok doktora és a fizikai tudományok kandidátusa vagyok, nyugdíjazásomig docesként dolgoztam a moszkvai egyetemen. jelenleg mint nyugdíjas, egy tudományos intézetben műszaki szaktanácsadóként tevékenykedem. a közelmúltban kerültem szorosabb kapcsolatba a szovjet-magyar baráti társasággal, amelynek munkájában ezentúl szeretnék rendszeresen részt venni. /mti/

-.-

15.45 rj

16.55

-32-

bb. 38. elutazott a török parlamenti... 1. folyt./rj

- nagyon kedves fogadtatás után szívélyes és őszinte légkörben lezajlott találkozók, tárgyalások, jellemezték küldöttségünk hétnapos magyarországi látogatását. nagyra értékeljük a losonózi pállal, apró antallal és puja frigyessel lezajlott megbeszéléseket, s úgy érezzük, hogy új távlatok nyílnak a magyar-török kapcsolatok fejlesztése előtt. az eszmecserék során is nyilvánvalóvá vált, hogy a kétoldalú együttműködés erősítéséhez jó alapot adnak nemzetközi törekvéseink. a nép jólétének, boldogulásának biztosítékát mindkét országban a világ békéjében látják. ezért a más népeknek is üdvöztető célért országaink a jövőben közösen is tesznek erőfeszítéseket.

- megbeszéléseinken egyetértően állapítottuk meg, hogy az elmúlt években jól fejlődtek a török-magyar gazdasági és kulturális kapcsolatok. nagy nemzetgyűlésünk küldöttsége most örömmel tapasztalta, hogy az együttműködés további erősítése, mindkét fél őszinte kívánsága. látogatásunk kétségtelenül hozzájárul a török köztársaság és a magyar népköztársaság kapcsolatainak még szorosabbá válásához az élet minden területén. ezt bizonyítja az is, hogy hazánkban szombaton kezdődött meg a magyar kulturális hét, amelyen kedves vendégként üdvözljük az önkormányzat nagy várkozással, tekintünk a magyar-török gazdasági és műszaki együttműködési vegyesbizottság közeljövőben megtartandó ülése elé is, hiszen a konkrét megállapodások a kapcsolatainkban rejlő további lehetőségek kiaknázásához vezethetnek. hazaérkezésünk után rövidesen beszámolunk nemzetgyűlésünk tagjainak a látogatás tapasztalatairól, abban a szellemben, ahogyan most is összegeztem megbeszéléseink lényegét. a parlamenti kapcsolatok érdekében rövidesen megalakítjuk az interparlamentáris unió török tagozatának magyar csoportját.

a küldöttség vezetője röviden kitért a törökországnak a centoból való kilépésére is:

- irak, irán és pakisztán kilépése után a cento lényegében megszűnt. ezért a török köztársaság kilépése nem lehetett vita tárgya. /mti/

-.- kulturális miniszterét.

16.15 rj

16.55

-33-

bb. 39. / fővárosi építőipari vállalatok... 1. folyt./rj

a nyolc szekció ülésén az aktív több mint 80 résztvevője kért szót a vitában. a központi bizottság határozata és a budapesti pártbizottság irányelvei alapján körvonalazva a következő időszak feladatait. /mti/

-.-

bb. 45. a magyar népköztársaság kormányának nyilatkozata

rj hgy

1979. március 17.

a magyar távirati irodát illetékes helyen felhatalmazták az alábbiak közlésére:

a magyar népköztársaság kormánya növekvő aggodalommal és felháborodással tapasztalja, hogy a pekingi vezetés az egyre szélesedő nemzetközi tiltakozást semmibe véve nem hagyott fel agressziós háborújával a vietnami szocialista köztársaság ellen. a tények arra mutatnak, hogy a kínai vezetés hegemonista céljait követve újabb nyílt támadást indítva fokozza diverzáns tevékenységét a laoszi népi demokratikus köztársaság ellen, amely békés szocialista építőmunkára, valamennyi szomszédjával baráti kapcsolatokra és együttműködésre törekszik.

a laoszi népi demokratikus köztársaság fenyegetése és egyes területeinek megszállása ismételten bizonyítja, hogy a kínai hegemonista, expanzív törekvések súlyos veszélyt jelentenek a délkelet-ázsiai államok függetlenségére, szuverénitására, az egész világ békéjére és biztonságára.

a magyar népköztársaság kormánya a vietnami szocialista köztársaság ellen irányuló kínai agresszió határozott elítélésével egyidejűleg megbélyegzi a laoszi népi demokratikus köztársaság függetlenségének, területi sérthetetlenségének súlyos veszélyeztetését, és kifejezi szolidaritását leosz kormányával és népével. követeli a nemzetközi jog, az államok közötti kapcsolatok alapvető normáit lábbal tipró kínai cselekmények azonnali beszüntetését, a kínai csapatok haladéktalan és teljes kivonását vietnam és laosz területéről, továbbá a laosz elleni agressziós készülődés azonnali beszüntetését.

budapest, 1979. március 17.

/mti/

-.-

17.35 rj

-34 -

18<sup>00</sup>

bb. 46. magyarországra látogat a portugál köztársaság elnöke

mm/rj hgy

1979. március 17.

losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos látogatásra hazánkba érkezik antonio dos santos ramalho eanes tábornok, a portugál köztársaság elnöke. /mti/

bb. 47. jubileumi kórusangverseny a tanácsköztársasági évforduló tiszteletére

t/mir/rj hgy

1979. március 17.

a tanácsköztársaság kikiáltásának közelgő, 60. évfordulója tiszteletére - neves fővárosi kórusok részvételével - szombaton ünnepi kórusangversenyt tartottak az állami népi együttes corvin téri székházában.

a budapesti kórusok tanácsa és a kóta által rendezett koncerten a zeneművészeti főiskola „liszt ferenc”, kamarakórusa, a xv. kerületi „tavasz”, leánykar, a hvdsz „liszt ferenc”, férfikara, valamint a magyar rádió és televízió énekkara a népművelési propaganda iroda kórusmű-pályázatára írott műveket, magyar költőknek a tanácsköztársaság történelmi eseményeihez fűződő, megzenésített verseit - bárdos lajos, bogár istván, farkas ferenc, hidas frigyos, lenévay kamillo és mások szerzeményeit - szövegtette meg. /mti/

-.-

bb. 48. szovjet testvérterületi küldöttség érkezett békésbe

bty/rj hgy

1979. március 17.

a magyar tanácsköztársaság hatvanadik évfordulójának ünnepségeire békés megye szovjet testvér területéről, penza megyéből szombaton delegáció érkezett békéscsabára. a küldöttséget az szkp penza megyei bizottságának másodtitkára, jorh vasziljevics mjasznyikov vezeti.

/folyt.köv./

18.30 rj

-35 -

18<sup>40</sup>

bb. 48. / szovjet testvérterületi... 1. folyt./rj

a delegációt a megye párt és állami vezetői fogadták. frank ferenc az mszmp megyei bizottságának első titkára tájékoztatta a küldöttséget politikai, gazdasági és kulturális területen elért eredményekről és a tanácsköztársaság évfordulójának ünnepség sorozatáról.

a testvér terület küldöttei többek között résztvesznek azon az ünnepségen amelyen a megye dolgozói az első magyar proletár állam kikiáltásának hatvanadik évfordulóját köszöntik. /mti/

-. -

bb. 49. megemlékezés a tanácsköztársaságról

se/rj hgy

1979. március 17.

szombaton a vigszinházban angyalföld párt- állami és társadalmi szervei ünnepségen emlékeztek meg a tanácsköztársaság megalakulásának 60. évfordulójáról, amelyen megjelent biszku béla a politikai bizottság tagja is. az ünnepségen résztvettek a szocialista hazáért érdemrenddel kitüntetettek, a tanácsköztársasági emlékérem tulajdonosai, a kerületi párt-, állami-, társadalmi szervek vezetői, a pártszervezetek képviselői.

az ünnepi megemlékezést bozsik józsef tanácselnök tartotta, majd ünnepi műsor következett. /mti/

-. -

bb. 50. időjárásjelentés

rj hgy

1979. március 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. március 17-én este mérséklődik a szél.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig. változóan felhős idő lesz, elszórtan várható eső, záporosó. a többfelé erős nyugati szél tovább mérséklődik. a hőmérséklet vasárnap kora délután 9-14 fok között lesz. /mti/

-. -

18.40 rj

-36 -

18<sup>50</sup>

bb. 51. viktor kulikov elutazott hazánkból

rj hgy

1979. március 17.

v.g. kulikov a szovjetunió marsallja a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka befejezte magyarországi látogatását. programja során ismerkedett a magyar néphadsereg csapatainak kiképzésével, katonáinak életével, munkájával, a tisztképzésben szerzett tapasztalatokkal. magyar-szovjet katonagyűlésen találkozott a néphadsereg és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz katonáival. meglátogatta a magyar optikai műveket, ismerkedett termékeivel, dolgozóinak munkakörülményeivel.

viktor kulikov szombaton elutazott hazánkból. a ferihegyi repülőtéren czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, valamint a hm katonai tanácsának tagjai bucsuztatták. ott volt vlagyimir pavlov a szovjetunió magyarországi nagykövete, jurij nauzenko vezérezredes a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, valamint a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadsereg csoport parancsnokságának több képviselője, élükön fedot krivda vezérezredes, parancsnok. /mti/

-. -

bb. 52. felhasználható 20 órától!

hangverseny vaszy viktor emlékére

tób/st/rj hgy

1979. március 17.

a napokban elhunyt vaszy viktor emlékének áldozva a szegedi dombban hangversenyt rendeztek szombaton. a szegedi szimfónikus zenekar és a szegedi zenebarátok kórusa verdi rekviem című oratóriumát adta elő pál tamásnak, a szegedi nemzeti színház igazgató kar-nagyának vezényletével. közreműködtek a szegedi nemzeti színház szólistái. /mti/

-. -

18.45 rj

-37 -

18<sup>50</sup>

